

# 台州今年道路交通事故死者中，老年人占一半以上 交警急了，要为老人敲敲警钟

本报记者 陈普阳 通讯员 鲍人省

**本报讯** 这是一份送给老人们的“安全大礼”。近日，台州召开“珍爱生命，关爱老人”预防道路交通事故工作视频会议。记者从会上获悉，接下来，台州将为全市老人送上一堂交通安全课，增强他们的自我保护意识，避免意外事故给老人及家庭造成不可挽回的伤害。

自7月21日以来，台州开展了全市交通事故预防全民大行动，成效明显。然而，一组数据却依旧令人揪心：今年1月1日到10月25日，全市道路交通事故死亡事故的死者中，老年人有314人，占到总死亡人数的50.1%。

据了解，台州全市60岁以上老人共114.89万人，而老人交通安全意识淡薄是造成此类事故发生的主要原因。为此，台州交警部门决定从即日

起至11月10日，在全市范围内开展老年人交通安全精准宣传活动，力求达到“不漏一村、不漏一户、不漏一人”的宣传效果。

“行动中，我们交警将发挥排头兵和主力军作用，与乡镇、民政、派出所等力量一起，通过播放宣传片、讲解交通法规等通俗易懂的形式，给老人们敲敲警钟。”台州市公安局党委委员、交警局局长王仁球说。



## “千万不可任性”

平阳交警大队结合辖区实际，深入工厂开展道路交通安全宣传活动。图为昨日下午，民警来到当地一工业园区门口，播放事故案例宣传片《任性的代价》，并结合片中内容现场解说交通法律法规。

通讯员 李强 朱蓓蓓 摄



## 平安玉环

# 保护家暴受害者，法院出台操作指南

通讯员 应雨轩

**本报讯** 为保护家暴受害者的合法权益，有效预防和依法处置家庭暴力，维护家庭和谐，近日，玉环法院制定印发了《关于审理人身安全保护令案件的操作

指南》。

《指南》规定，因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险的当事人，可向人民法院申请人身安全保护令；申请人身安全保护令的，应当提交存在家庭暴力或正面临家庭暴力危险的证据以

及证明婚姻家庭关系的证据；当事人申请人身安全保护令，人民法院免收诉讼费用。

本栏目由玉环法院协办

# 关爱离退休干部，检察院送重阳大礼

通讯员 吕晓土

**本报讯** 近日，开化县检察院24名离退休干部收到了一份特殊的“重阳大礼”——该院制定了《党员结对帮扶离退休干部实施办法》(以下简称《实施办法》)。

为使离退休党员干部老有所依、老

有所学、老有所乐、老有所为，《实施办法》明确了帮扶形式，由在职党员与离退休干部“一对一”结对开展帮扶活动，每月至少联系一次；确定了帮扶内容，参加结对帮扶的在职党员要及时了解离退休干部身体健康等情况，加大对离退休干部的关心和关爱，认真听取并及时反映他们的意见和建

议，掌握他们最需要解决的实际问题，并提供必要的服务，为老干部排忧解难；明确了考核办法，党支部要高度重视党员结对帮扶工作，以此作为发挥党员先锋模范作用、践行“两学一做”学习教育的重要举措，党支部每年对党员结对帮扶工作进行综合评价，并作为党员评优的基本条件。

# “警马”“警兔”带你跑进新时代

新闻发布会。

发布会上，“警马”“警兔”高呼口号齐齐亮相。比赛当天，他们将为运动员提供细致、贴心、周到的服务。



# 高效分流道交纠纷

通讯员 朱临星

**本报讯** 天台法院自今年始建立了诉调衔接工作机制，在交警快速处理中心单独设立调解室，对道路交通事故通过诉前调解形式固定调解协议内容，并依法予以司法确认。

同时，法院通过与交通事故人民调解委员会的合作，引导当事人将人民调解达成协议的案件予以司法确认，将纠纷化解在非诉阶段，真正实现了让当事人“最多跑一次”。截至今年9月，共化解1531起案件，从而分流了大量道交案件，分流率高达81.6%。

# 红领巾上街倡禁毒

通讯员 朱宇琪

**本报讯** 连日来，杭州余杭区余杭街道禁毒办召集志愿者们进行禁毒知识宣传，其中，一支由小学生组成的小分队成为一大亮点。

在禁毒办工作人员和老师的带领下，“红领巾”们身穿红马甲，拿着禁毒宣传册，向行人、车主、店家等分发并宣讲，很受欢迎。

据悉，下一步，余杭街道将继续动员来自社会各个层面的禁毒志愿者积极参与此类活动，为街道社区戒毒(康复)工作及社会稳定夯实基础。

# 民警主动送证到家

近日，家住平阳鳌江梅溪的吴大娘收到了钱仓派出所民警送上门的崭新身份证件。

钱仓派出所结合“最多跑一次”推出“邮递员”式服务，民警利用休息时间为老人提供“送证到家”服务。

通讯员 金察 卓珊珊 摄



# 网上法庭数据跑路

近日，台州路桥法院网上法庭首例案件开审。此案有3名被告，其中一名远在北京。通过网络连线，这名被告顺利参加了庭审，免去了奔波之苦。

通讯员 高贝 摄



# 审合同免保险纠纷

近日，台州椒江法院召开保险纠纷类案件审判工作新闻发布会。会后，民四庭副庭长黄苍林建议：“投保人在签订保险合同时一定要仔细看清合同条款并保留证据。保险公司人员则要尽到告知义务，规范程序，尽量预防合同纠纷的发生。”

通讯员 李迎迎 摄

